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Prva obavijest 

 

Temeljne pretpostavke  
 

 Prostor Zagore u suvremenim okolnostima urbanizacije, litoralizacije i globalizacije 

proživljava korjenitu preobrazbu. Područje bogate prirodne i kulturne baštine u sjeni je 

pozitivnih modernizacijskih procesa te u periferiji u odnosu na jezgru društveno-gospodarskih 

aktivnosti na nacionalnoj i regionalnoj razini. Bez obzira na značajne razlike u tumačenjima 

pojmova Zagora i Dalmatinska zagora, odnosno odreĎivanju njihovog prostornog obuhvata, 

pripadnici različitih struka i znanstvenih područja su jedinstveni u ocjenama kako taj prostor 

predstavlja tipičan primjer tzv. problemskih i nedovoljno istraženih područja u Hrvatskoj. 

 Iako se nalazi u neposrednom zaleĎu Splita  ili drugog hrvatskog grada po veličini, 

Zagora ima obilježje gospodarski zaostalog i demografski ispražnjenog prostora. Intenzivno 

iseljavanje stanovništva, posebno radno i reproduktivno najsposobnijih skupina utjecalo je na 

smanjivanje stopa nataliteta (u brojnim selima u posljednjih nekoliko desetljeća nije uopće 

zabilježena pojava raĎanja) i naglo povećanje stopa mortaliteta, a time i na izumiranje brojnih 

zaselaka i sela te na nepovoljni sastav stanovništva po dobi i spolu  školskoj spremi, 

aktivnostima i sl. Osim za lokalne okvire demografski i gospodarski zapuštena Zagora 

predstavlja neprirodnu i opasnu činjenicu i za primorska središta jer se radi o njihovom 

prijelaznom prostoru prema širem nacionalnom i kontinentalnom zaleĎu, ali i nekadašnjem 

izvoru radne snage i materijalnih dobara. 

 O nedovoljnoj istraženost Zagore, uz ostalo, svjedoči i činjenica da je za veliku 

izložbu održanu u Zagrebu 2007. godine (na kojoj su predstavljeni brojni materijalni i pisani 

dokazi o nekad vitalnijoj Zagori, odnosno o njezinim etnografskim, povijesnim, 

gospodarskim, kulturološkim i drugim posebnostima kao i o snažnim vezama s primorskim 

centrima) za taj prostor korišten naziv Nepoznata zemlja. Sličan naziv koristio  je njezin sin i 

veliki poznavatelj A. K. Matas daleke 1866. godine. U jednom članku u Narodnom listu 

zapisao je:  Iz medj Kozjaka, Malačke, Vilinje, Boraje, Trtra i Moseća leži lomno Zagorje, 

dalmatinska prava terra incognita, polje pusto ljuta krša isprepleteno povorkam vrletnih 

humaca i strana, rastavljenih slaborodim dolinom, jer goli je kamen svukud i kud se ore i kud 

se pase. 

 

 

 

 



Cilj skupa 
  

 Analiza geografskih obilježja i gospodarskih mogućnosti Zagore, njezina povijesnog 

razvoja, etnografskih, kulturoloških i drugih posebnosti  kako u ranijim stočarsko-ratarskim, 

tako i u suvremenim uvjetima litoralizacije i globalizacije s ciljem pronalaženja  potpunijih 

odgovora i rješenja na aktualna pitanja o sudbine Zagore, a što u znatnoj mjeri utječe i na 

zbivanja u gospodarski i životno atraktivnijem primorskom pojasu, ali i u širim nacionalnim 

razmjerima. 

 

Oblici rada 
  

 Skup će se održati u Zadru i nekom od općinskih središta u Zagori (najvjerojatnije 

Dugopolju) od 19. do 22. listopada 2010. Uz izlaganja i rasprave predviĎeno je predstavljanje 

knjiga te razgledavanje dokumentacije i fotografija. Dio programa Znanstvenog skupa 

realizirat će se i na terenu tj. obilaskom i upoznavanjem zagorskog prostora.    

 

Prijava za sudjelovanje 

 

 Prijave se šalju, običnom poštom ili e-mailom, do 30. studenoga 2009. Prijavi treba 

priložiti adresu i e-mail sudionika, naslov i sažetak izlaganja na maksimalno jednoj kartici 

teksta.  

 

Zbornik radova  

    

 PredviĎeno je da se prijavljeni radovi objave u zborniku. Radove treba poslati, na CD-

u ili putem e-maila najkasnije do 1. svibnja 2010. Strukturu rada, citiranje literature te 

grafičko oblikovanje rukopisa treba uskladiti s uputama koje vrijede za časopis Geoadria. 

Upute su objavljene na web adresi:  

http://hrcak.srce.hr/index.php?show=casopis&id_casopis=150 

 

*** 

  

U drugoj obavijesti koja će se sudionicima poslati najkasnije do 1. srpnja 2010. dat će 

se detaljnije informacije o programu rada znanstvenog skupa, mogućnostima smještaja i sl.   

 

Kontakti: 

 

Josip Faričić 

Odjel za geografiju Sveučilišta u Zadru, Dr. Franje TuĎmana 24 i, 23 000 Zadar 

tel.: 023/345-050; mob.: 091/538-80-69; fax.: 023/311-282 

e-mail: jfaricic@unizd.hr 

   

Mate Matas       

Ludbreška 26, 10 000 Zagreb 

tel: 01/3021596// mob.: 091-7648015 

e-mail: mate.matas@zg.htnet.hr 
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